# 小公厕 大民生

### 市城管局加强公厕精细化管理 提升公厕服务水平

城市晚报白城讯 城市公厕,一直被视为 城市的窗口和城市文明的缩影, 而如厕问题, 则是检验一个城市文明程度的"试金石"。我市 开展老城改造以来,白城市城管局把"厕所革 命"作为一项提升城乡人居环境的民生工程, 努力打造城市管理的重要品牌。如今,一座座 美观大方、整洁舒适的公厕,在市区各个角落 构成了美丽的风景线。

截至目前,市区内共有公厕18座,公厕 管理配备男女专人负责,早6时-晚9时管 理不间断。公厕的方案设计,坚持人性方便、 美观大方的理念。功能设计上,以"文明, 卫 生、适用、节水、防臭"为基本标准,升级公厕 内无障碍通道、通风照明节水设备、防身防 滑功能、防臭防蚊蝇等设施,让公厕更好地 为社会公众服务。服务理念上,公厕充分考 虑到小孩、老人、残疾人的需求,设置了专用 蹲位和设施。

解决群众"如厕难"问题,核心在"建",而 关键在"管"。脏和臭是很多公共厕所的通病, 而要解决这个问题,除了倡导市民文明如厕, 更有赖于对公厕实施精细化管理。市城管局

不断探索公厕深度保洁和分级管理模式,由 粗放管理向精细管理转变,实施精细化作业。 严格落实"整体纳入、统一标准、专人管理、跟 进保洁"的作业模式,对每座公厕都要求做到 定人、定员、定岗;有负责、有保洁、有考核、有 监督;无污染、无蚊蝇、无臭味、无乱堆放。每 天定时多次对公厕内进行全面消毒处置,对 公厕大小便器用后立即进行全面清洗, 杜绝 蚊蝇滋生蔓延及大小便垢、不洁现象,有效地 提升全市公厕的管理保洁水平。同时,对区域 内所有公厕"量身订做"管理间,为公厕管理

员统一配备了床、桌椅、储物柜、衣柜等生活 设施

此外,市城管局还将进一步推进管理创 新,提升公厕管理水平,及时总结"环卫一体 化"管理优势,加强宣传教育力度,宣传"城市 管理提升年"的目的和重大意义,不断提高群 众素质,营造共同爱护、保护城市公共设施和 环境的氛围;加强监督检查,对建设后的公厕 周边,及时做好园林绿化工作,使公共设施整 体服务水平不断提高。

/ 记者 张风 报道

### 烧酒餐饮促创新 实现燕麦新蜕变

城市晚报白城讯 燕麦,为禾本科植物、《本草纲目》中称之为雀麦、野麦子,是一种低糖、高营养、高能食品、富含膳食纤维,能促进肠胃蠕动,利于排便,热量低,升糖指数低,降脂 降糖,是高档补品之一

近年来,我市不断探索燕寿发展新路径,把燕寿作为我市主打农产品向外推介,使燕寿不断实现新的飞跃,完成自身蜕变.

6月24日至27日,国家燕寿荞寿营养加工产业发展学术交流及现场考察会将在我市召开,届时,来自世界及全国各地燕寿方面的专家学者都将来到白城,共同见证我市燕寿 发展历程,共同谋划燕寿发展未来。

#### 群英荟萃 共谋发展新路径

本次会议,邀请了俄罗斯燕麦方面的顶尖 专家学者,届时,他们将对我市的燕麦种植、燕 麦产业发展和燕麦后期精加工等事项进行指 导,共谋我市燕麦发展新路径。

在白城燕麦产业发展过程中,白城市农科 院燕麦科研团队不断拓宽思路,创新方式,力 求发挥燕麦的最大功效,使燕麦产业真正成为 推动我市经济不断发展的有力引擎,使燕麦产 业不断创造新的辉煌。

在大安市两家子镇,由白城市农科院和大 安市大发实业有限责任公司合作建立的燕麦 优质原料生产试验示范田长势喜人,远远望 去,绿油油的麦田在微风的吹拂下,犹如滚滚 的波浪,此起彼伏。

本次由白城市农科院和大安市大发实业 有限责任公司合作建立的这块试验示范田,有 展示作用、示范作用、引领作用,可以向前来我 市参加会议的世界和全国各地专家学者及企 业家展示白城燕麦巨大的发展潜力;可以向农 民传授燕麦种植技术,为大面积发展燕麦产业 提供技术指导和服务;可以探索科企合作,做 大做强燕麦产业,促进燕麦产业大发展,使我 市燕麦产业实现新的跨越。

#### 推陈出新 斫冰烧酒展新姿

在燕麦种植不断发展的同时,市农科院燕 麦科研团队不断思考如何形成燕麦与其他产 业相互融合、相互促进发展的良好局面。

在大安市大发实业有限责任公司,大门上 "白酒之根"四个大字首先映入眼帘。据董事长 孔今海介绍,此外为辽金时期酿酒作坊遗址, 首次出土了珍贵的成套烧酒锅具,是目前发现 的中国最古老的白酒酿造作坊遗址。

为了探索科企融合, 白城市农科院与大安 市大发实业有限责任公司合作,以燕麦为原 料,进行斫冰烧酒。燕麦斫冰烧酒是对辽金时

期古法烧酒蒸馏工艺的复原,用灶台石搭起石 灶,选用蒸锅、"天锅"以及木甑等,把燕麦等原 料用当地特有的曲种进行配方,在蒸锅上的木 甑内放入发酵好的酿酒原料后,便开始进行蒸 馏。再用"天锅"内的冷水和采自嫩江的冰块促 使水蒸气迅速凝结为液体。这种古法酿酒最后 的出酒率在30%,且味道香甜,口感纯正。

通过古法酿酒既恢复了古代酿酒的传统 技艺,又能够很好地把我市特色农产品燕麦有 效利用起来,不断推动我市燕麦产业的深度发 展。

#### 革新旧识 燕麦餐饮强品牌

在成功研制出燕麦斫冰烧酒的同时,我市 农科院燕麦科研团队还把精力放在研发燕麦 餐饮上,筛选出精品燕麦,加工成各具特色的 燕麦食品,包括麦香地瓜、麦香豆卷、麦香黄鱼 卷、蒸燕麦鱼、燕麦饼、燕麦窝窝等,餐桌上,各 式各样诱人的燕麦食品,可谓是色香味俱全,

使人迫不及待想要品尝。

燕麦餐,是我市近年来在发展燕麦种植 燕麦新品种研究和燕麦包装之外的又一重要 研究,燕麦餐饮的发展,不仅能够使燕麦更加 直观地出现在人们面前,也能够更加直观地使 人们记住燕麦,对我市宣传推广燕麦具有十分 重要的意义。燕麦餐饮,不仅丰富了燕麦的开 发方式,拓展了燕麦的发展途径,更为重要的 是,当地的农作物增加了一个新的品种,让老 百姓能够通过种植燕麦增加收入,推动我市脱 贫攻坚工作不断取得新成就,促进我市经济更 好更快发展。

燕麦,作为我市特色的农作物,市委、市政 府高度重视燕麦产业发展。在国家燕麦荞麦营 养加工产业发展学术交流及现场考察会即将 到来之际, 市农科院燕麦科研团队在市委、市 政府的支持下,大力宣传、推介和发展我市燕 麦产业,使我市向着建立东方燕麦之都的目 标,不断阔步前行。/记者李政孚报道

## 见证榜样力量 传承发扬美德

洮北区青山镇黎明村 2018 年度"志智双扶"系列评选活动-四美"模范家庭表彰会举行

城市晚报白城讯 青山 叠翠美,五谷香丰年。6月20 日,洮北区青山镇政府院内, 来自洮北区委宣传部、青山 镇党委政府、青山镇各村两 委的干部,以及各村驻村第 一书记、驻村扶贫工作队、村 民代表等共千余人汇聚于 此,举行青山镇黎明村 2018 年度"志智双扶"系列评选活 -"四姜"模范家庭表彰 大会,共同见证榜样的力量, 传承和发扬传统美德



扶贫先扶志,扶贫必扶智。洮北区青山镇 按照洮北区制定的《"志智双扶"三年专项行动 方案》,在脱贫攻坚工作中想妙招、出实招、见 真招,坚持以群众为主体,充分调动贫困群众 积极性、主动性、创造性,志智双扶、移风易俗, 发掘群众的内生动力,结合包保帮扶,凝聚力 量,共同改变贫困落后面貌。

自今年5月份开始,青山镇开展了"四美 家庭"系列评选活动,决定在全镇评选"庭院美""脱贫美""家风美""孝顺美"家庭200户。

在具体评选中,各村以农户为基本推荐单 位,逐社开展推选,通过村干部、驻村第一书记 和驻村工作队的初步审核,再由各村村民代表 大会对推荐户逐一评议, 公开推选。 评选坚持 精准扶贫,精准脱贫导向,而向全体村民,深入 发动群众,把评选表彰的过程作为学习宣传先

进的过程,使评选表彰工作产生广泛的社会影

青山镇以黎明村为试点,此次举行的黎明 村"四美家庭"表彰大会,就是这次试点的丰硕 成果。通过"四美家庭"评选试点,不仅在全村 评选出"四美"模范家庭18户,还让黎明村的 面貌发生了翻天覆地的变化, 村里绿树成行、 文化满墙、收入看涨、村风淳朴,成为了全镇乃 至全区的表率。

接下来,青山镇将在其他各村继续评选出 更多的"四美"模范家庭。通过"志智双扶"系列 评选活动,重点开展治"懒"、治"散"、治"脏" 治"愚"4个方面的工作,让广大贫困群众摆脱 消极悲观情绪,立志向、长志气,从力所能及的 事做起,勤俭持家、勤劳致富,养成良好的卫生 习惯,认真学习文化、技术,让孩子读书学技

能,阳止贫困现象代际传递,

在表彰大会上,获得表彰的模范家庭代表 陆续上台发言。

"'我要脱贫'光荣,'要我脱贫'可耻!我要 把自己的日子过好,才对得起党和政府对我的 帮扶!""脱贫美"模范家庭代表、黎明村二社村 民逯英站在主席台上激动地说。今年已经68 岁的逯英腿有残疾,老伴患有类风湿,唯一的 儿子又在外地打工,家中严重缺乏劳动力。脱 贫攻坚开展以来,镇上鼓励贫困户发展庭院经 济,在扶贫工作者们的鼓励和帮助下,逯英和 老伴建立了信心,他们不等不靠不要,在自家 院子里搞起了母猪喂养繁育,如今第一窝小猪 已经长到100多斤,第二窝也即将生产,眼看 着好日子-一天天近了,逯英是看在眼里,乐在 心里。

"孝顺,不是做出几件惊天动地的大事,更 要做好日常生活中点点滴滴的小事。""孝顺

美"模范家庭代表、黎明村一社村民徐国军质 朴的语言令人动容。他为人厚道,在父母年迈 兄弟姐妹不在身边的情况下,与爱人主动承担 起照顾父母的责任。2017年,母亲患病需要手 术,徐国军和妻子考虑到自己经济条件强于弟 弟妹妹,于是主动多承担了医药费,赢得了人 们的赞誉。这次"四美家庭"的评选,更是将徐 国军夫妇孝顺的美名传播到了全村乃至全镇, 为乡亲们做了一个好榜样。

18个"四美家庭",犹如18颗火种,以星 火燎原之势,将"干净美丽""脱贫致富""文明 家风""孝老爱亲"的美德与风尚传遍了青山镇 的每一个村庄,传进了每一位村民的心中。人 人比孝心、家家晒幸福、拔掉穷根子、比着过日 子的浓厚氛围正在形成。随着越来越多"四美" 模范家庭的不断涌现,青山镇的乡风会更淳 朴、环境会更美丽、生活会更幸福。

/ 记者 张风 报道 马彬 摄

